

提升基层治理效能 陈埭开展网格员培训

本报讯(记者 王诗伟 实习生 吴婧仪)为推进网格化建设,提升基层治理效能,昨日下午,晋江陈埭镇组织新入职的第13批村务(社区)专职工作者参加网格员业务集中培训,各村(社区)网格长、网格员通过线上形式参训。

为更生动地讲解网格员的职责,此次培训,首先组织全体参训人员观看业务宣传片《网格员的一天》。该宣传片通过新上任网格员的一天,全方位展示了网格员的职责范围、工作流程和处理问题等内容,为参训人员提供了学习和工作的“样本”。

随后,培训会就重点人员摸排管控、解除集中隔离医学观察对象接回安置等业务和工作进行讲解和布置,并就工作要求作进一步明确。

会议强调,为全面提升村(社区)治理能力和服务水平,各村(社区)工作者、网格员要做到思想上重视、责任上压实和素质上提升,坚持党建引领,深入群众,做好常态化疫情防控和文明城市常态创建等各项任务。

培训期间,陈埭镇党建办、综治办、防控办和社会事务办相关负责人还分别就党建引领、社情民意、疫情防控和社区治理等内容进行详细讲解,让参训人员纵向深入了解自己的各项职责。

据悉,此次培训为陈埭镇基层党校第一期网格员专题业务培训。接下来,陈埭镇将持续抓好网格员的跟踪培养,强化网格员的责任意识和各职能部门间的协同联动,全面提升网格治理水平,高标准推进各项基层工作。

坚持严防严控 陈埭筑牢织密“海上防线”

本报讯(记者 王诗伟)严防海上疫情输入是当前防控工作的重中之重,昨日下午,晋江陈埭镇组织开展海上疫情防控检查督导。

检查组来到仙石第一安全综合管控点,详细了解防范海上疫情输入和管控点值班值守情况。检查组强调,常态化疫情防控不可松懈,要始终保持高度重视、高度警惕、高度负责的态度,坚决克服麻痹思想、侥幸心理、松劲心态,落实落细防控工作,筑牢海上疫情防控的“铜墙铁壁”。

检查组要求,要持续深化党政警民联防联控机制,充分整合资源力量,加强信息共享,密切协同作战,形成工作合力,确保海上防控“不漏一船、不漏一人”;要加强海岸线和靠岸点巡逻,确保监控管理全覆盖、无死角,将镇村、派出所、海防所的精锐力量充实到“外防输入”的关键节点,实现连点成线、织线成网;要盯住渔民、看住渔船、守牢靠岸点,强化措施,加强疫情防控宣传,不断夯实群防群控基础。同时,要优化服务保障,做好防控一线人员的安全防护和人文关怀,确保防控人员全身心投入疫情防控工作。

晋江金井毓英中心小学 光华校区揭牌

本报讯(记者 欧阳霆)昨日上午,晋江金井毓英中心小学光华校区举行揭牌仪式,这意味着金井光华小学正式纳入毓英中心小学管理。

记者了解到,今年秋季起,光华小学纳入毓英中心小学统一管理,命名为“晋江市金井镇毓英中心小学光华校区”,两个校区实行“统一机构(代码)、统一法人、统一师资、统一管理”的紧密型集团化管理模式。

据悉,集团化办学是金井镇基础教育改革的一个新尝试,通过两校的试点探索,将逐步扩大集团化办学的覆盖面,使集团化办学成为金井镇促进教育优质均衡发展的重要机制,实现优质教育资源的总量扩大,整体提升金井镇义务教育发展水平。

天下

让“真金白银”更好惠及市场主体 ——国家税务总局介绍大规模增值税留抵退税政策落实进展

新华社北京8月26日电 国家税务总局26日发布数据显示,4月1日大规模增值税留抵退税政策实施以来,截至8月15日,已有20131亿元退税款退到纳税人账上,加上一季度继续实施此前出台的留抵退税老政策1233亿元,已累计有21364亿元退税款退到纳税人账户,大规模留抵退税存量留抵税额集中退还已完成。

大规模增值税留抵退税以“真金白银”为更多市场主体发展助力,增加了企业现金流,在激发市场主体活力方面发挥了重要作用。

退税款为企业送上“及时雨”

“393万元留抵退税款到账,帮我们挺过了最艰难的日子。”石家庄医疗废物处置有限公司总经理郑军说,为满足医疗废物处置需求,公司投入大量资金进行设备升级改造。退税款到账后,一部分资金用于支付利息和工程项目款,确保了设备升级顺利进行。

国家统计局的快速调查显示,大规模留抵退税政策实施后,获得增值税增量留抵退税的企业中,90%的企业认为改善了现金流;获得存量留抵退税的小微企业中,84.5%的企业认为改善了现金流;获得增值税留抵退税的工业企业中,87.9%的企业认为改善了企业现金流。

“今年二季度,全国享受留抵退税企业采购原材料等支出同比增长12.3%,增幅比无退税企业高5.7个百分点;销售收入同比增长6.1%,比无退税企业高1.8个百分点。”国家税务总局审计师蔡自力说。

北京国家会计学院财税政策与应用

研究所所长李旭红表示,大规模增值税留抵退税政策带动企业经营逐步改善,支撑企业销售加快回暖,与此同时,不少企业将退税款应用于研发创新领域,有助于推动经济新动能快速成长。

多举措确保政策直达

春雨润苗,贵在及时。国家税务总局相关负责人介绍,今年留抵退税规模超过前三年总和,政策落地不断提速,二季度办理留抵退税业务笔数超过去年同期100倍,符合条件企业退税资金从申请到账平均用时较去年同期大幅压缩。

“无论是工作时间还是节假日,遇到涉税问题总能第一时间得到回应和指导,税务工作人员还结合公司具体税收情况,一对一辅导推送适用的优惠政策,帮助我们享受政策红利。”郑州森源新能源科技有限公司财务负责人赵大伟说。

在河北,石家庄市税务局按日编制下发进度日报表,实时调度退税进度,确保退税款快速精准直达;在内蒙古,通辽经济技术开发区税务局通过税收大数据平台筛选分析,快速精准识别符合退税条件的企业;新疆税务部门主动邀请人大代表、政协委员等沉浸式体验税费服务办理流程,帮助查找改进相关问题,落实整改措施200余条……各地税务部门多措并举确保政策直达快享。

据介绍,各地税务部门全面升级改造核心征管、电子税务局等应用系统,建立全国统一、宣传辅导标签体系,符合退税条件纳税人清单,精准推送政策1525万户次,自动弹窗提醒纳税人办理退税,

预填85%以上退税申报数据。税务部门还在全国建立多个基层税务局直联点、办税服务厅直联点、纳税人直联点等,直接听取来自一线的声音。

防止退税“红包”落入不法分子“腰包”

国家税务总局相关负责人介绍,各地税务部门一手抓退得快,一手抓打得狠,坚决打击团伙式、跨区域、虚开发票骗取留抵退税等违法行为,防止退税“红包”落入不法分子“腰包”。

数据显示,截至8月15日,全国税务稽查部门通过查处骗取或违规取得留抵退税问题,挽回留抵退税及其他税款损失108.2亿元;已移送公安立案及联合侦办涉嫌虚开骗取留抵退税企业1212户,联合打击虚开骗取留抵退税团伙193个。

国家税务总局稽查局相关负责人介绍,税务部门依托大数据加强事前风险研判提醒、事中信息审核校验、事后风险扫描应对,打造全流程风险防控机制,区分不同风险等级开展差异化应对,对中低风险企业及时提醒自查整改,对高风险企业重点检查、精确打击,既提高对不法企业的打击效率,又避免对守法企业的非必要干扰。

记者还了解到,大规模留抵退税政策实施以来,国家税务总局持续开展典型案例曝光、释放“骗税必严打”“违法必严惩”强烈信号。截至8月15日,全国累计已曝光约700起典型案例,部分企业在税务稽查立案后主动撤回涉嫌骗取的留抵退税。

做好后勤保障也是支持抗疫 东石镇抗疫“中央食堂”很给力

本报讯(记者 许春 陈巧玲 见习记者 周雨莲)20口大锅同时开火,一日供应4餐甚至5餐,争取每天不重样……近日,记者走进晋江东石镇抗疫后勤保障“中央食堂”,感受来自大后方保障队伍对抗疫工作的辛勤付出与鼎力支持。

“塔头刘村205份。”“三乡村75份。”……25日上午8点左右,东石镇抗疫膳食微信群里开始不断接龙午餐所需的数量。

烈日炎炎,16台空调齐上阵,中央食堂里一片热火朝天的景象。8个锅蒸米饭,12个锅炒菜煲汤,在升腾的饭菜蒸汽中,厨师们衣服早已湿透。

“花菜炒肉好了!”热腾腾的饭菜一出锅,工作人员各就各位,“接力”拿出

饭盒进行打包,每份饭菜三菜一汤,有荤有素。一份份营养均衡的餐食从这里不断送出,“点对点”运输到战役一线,确保医护人员、工作人员、志愿者能及时吃上热乎的饭菜。

“每天下午还会配绿豆汤、四果汤等防暑降温食品,全员核酸检测当日凌晨三四点,我们会给医护人员备点心。最多的一餐送出1400多份,少的时候也有1000多份。”负责“中央食堂”工作的东石镇教育发展促进会常务副会长、秘书长丁永康介绍。

为了让防疫人员能按时吃上饭,该食堂通常从凌晨4点半就开始备餐。早饭送出后,立即开始准备中午的饭菜,赶着11点半前将午饭送出。紧接着,晚饭的准备又开始了。

与此同时,每餐饭菜一送出,大家就开始对现场进行大清洗,对桌面、案板、备菜台等进行消毒。每餐留样待检,每天全体人员测核酸,全力保障人员、食品安全。

在食堂火力全开的背后,还涌动着满满的爱心——东石镇侨联、商会积极发动爱心企业家捐资支持“中央食堂”的运转;东石镇妇女发展促进会不仅支持后勤保障工作,还积极发动爱心企业瑞峰服装公司免费提供食堂所需的场地。

“我们要求中央食堂争取每天换着菜品,每餐都有青菜、肉类、海鲜,希望能让忙碌的防疫人员吃饱、吃好,更有力量参与防疫工作。”东石镇相关负责人表示。

旅澳乡贤陈明金再捐一辆救护车 助力东石中心卫生院提升救护水平

本报讯(见习记者 周雨莲)近日,晋江旅澳乡贤陈明金向东石中心卫生院捐赠一辆负压救护车。昨日上午,该负压救护车捐赠交接仪式在晋江东石镇举行。这也是时隔8年后,陈明金再次向家乡捐赠救护车。

2014年,陈明金就曾向东石镇捐赠一部救护车。因使用多年,该救护车出现设备老化、功能欠缺等问题,无法满足新形势下的防控需求。为了助力家乡医疗事业发展和疫情防控工作,近日,陈明金再次慷慨解囊,向东石中心卫生院捐赠一部负压救护车。

据悉,该车配备了专业的负压排风净化装置,能够实现“负压隔离”,更安全地转移病人,最大限度避免医患人员交叉感染。

在昨日的捐赠交接仪式现场,陈明金家族成员陈华峰、陈永富代表陈明金,向东石中心卫生院移交了该辆负压救护车的钥匙。东石镇党委书记洪建立代表东石镇党委、政府向陈明金家族成员回赠了鸣谢牌匾。

东石镇政委政法委员、副镇长吴友峰表示,陈明金乡贤的两次捐赠,展现



了他乐善好施的慈善情怀,将助力东石镇医疗急救设备的更新和医疗卫生水平的提升。

当天,以本次活动为契机,东石镇党委政府、东石镇慈善总会向东石中心卫生院全体医务工作者进行慰问,感谢他们在抗疫期间逆行而上、义无反顾、

舍己忘我的精神。

“今年,我们历经了两轮疫情的考验,东石镇医护人员冲锋在前,为打赢疫情防控阻击战、歼灭战日夜奋战。希望通过慰问行动,对他们表示由衷的感谢。”东石镇慈善总会副会长兼秘书长肖清江说。

聚焦校园周边疫情防控及环境卫生 西园街道开展专项行动

本报讯(记者 苏明明)26日,晋江西园街道开展校园周边疫情防控专项检查及环境卫生整治行动。

“最近一次核酸检测是什么时候?”“有全程接种新冠疫苗吗?”“请出示健康码、行程码。”……当天,在泉州轻工学院周边的凤山学生宿舍,检测组对照防疫要求和食品安全要求,逐一查看场所卫生,经营人员核酸检测、疫苗接种,场所码张贴,佩戴口罩等疫情防控措施落实情况。

检查过程中,检查组还积极对商户进行宣传教育,督促商户要开展自查自纠、落实疫情防控主体责任,做好店内消毒、体温检测、人员扫码登记等疫情防控措施。

与此同时,西园街道环卫办开展校园周边环境卫生专项整治行动,聚焦校园周边主要道路,加强清扫保洁、杂物清理、道路清洗,全面提升校园周边环境卫生质量。“除了做好正常保洁外,我们还会增加保洁频次、加大路面清洗力

度和环境卫生消杀,确保重点部位不留死角,校园周边道路整洁。”环卫办相关负责人介绍。

此外,西园街道综合执法队还开展市容环境秩序整治,加大摊贩占道及出摊经营等现象的整治力度,为学校开学营造干净整洁的环境。

下一阶段,西园街道将加大校园周边疫情防控检查,环境卫生整治的频次和力度,营造良好的校园周边环境,切实筑牢疫情防控的坚实防线。

(上接1版)

融入大局 争创辉煌

内增实力,外求突破。今年,在外贸企业深受大环境影响的背景下,七彩狐仍取得产值超20%的增长。

逆势上扬的背后,源于其深入实施创新驱动发展战略,推动制造业迈向高端化。“我们本来泳装占比在90%以上,晋江相关部门来调研后,分析了当下的市场环境,建议我们公司产品不能太单一。因此,我们把瑜伽健身服、沙滩服饰系列产品的占比提高了,现在到10%-20%左右。加上部门组织我们和品牌企业对接,进一步提升了公司的内销比例,降低了经营风险。”七彩狐公司董事长洪建库介绍。

今年,七彩狐新增30条泳装经编布生产线,加大智能化、数字化改造力度,一次性投入1个亿的资金。“健全产业链,把面料到成衣的整个过程都牢牢抓在手里,我们希望从入库到管理再到出库,都实现数字化。”洪建库透露,公司将进一步向上下游延伸产业链,提升数字化管理水平。

对于跨境贸易服务平台晋江陆地港而言,如何帮助更多优质的“晋江智造”走向世界,是摆在面前的重大课题。

“‘数智驱动 中国陆港’是我们这两年提出来的战略核心。”福建陆地港集团总经理李子兴告诉记者,在产业链数字化已成为大趋势的现在,数字化、智能化已成为行业未来发展的必然性趋势,“更好地服务众多晋江企业,我们也需要不断提升,帮助民营企业积极开拓海外市场。”

晋江市利玩具有限公司总经理许滨滨表示,作为一家传统的制造业企业,在“晋江经验”的引领下,利玩具始终坚守实业,借助数字化、产品创新、渠道多样化,不断实现企业转型变革,同时积极开拓海外市场,抓住政策优势,让更多“力利智造”走向全国、走向世界。

晋江市网商协会会长、晋江市跨境电商协会会长斛辉表示,晋江市网商会、晋江市跨境电商协会将携手更多会员,拓展国际视野,借助跨境电商、跨境直播等新渠道新工具,用好晋江海外“侨”资源,积极开拓海外市场,让更多“晋江制造”走向全球。

福建凤竹环保科技有限公司董事长李明锋从2007年英国留学回国至今,始终专注环保行业,并不断进行研发创新。“用我父亲的话讲,我是‘国产出口转内销’的晋商人。”他表示,“希望家乡晋江注重打造智慧城市,加大力度吸引国内外人才,完善‘政府搭台、企业唱戏、人才优先’机制,开启民营经济、实体经济、县域经济发展快车道。”

灵源救援队助力疫情防控 校园消杀迎开学

本报讯(记者 林伊婷)连日来,在晋江市灵源街道各校园,可见晋江市义务救援协会灵源救援队的志愿者们化身“消杀战士”,在校园内进行全面细致的防疫消杀工作,为即将返校的学生们营造安全卫生的校园环境。

在消杀现场,灵源救援队志愿者全副武装,身着防护服,携带专业消毒设备,熟练调试设备、配置消毒药水,严格按照卫生消杀管理标准,坚持“全方位、全覆盖、无死角”的原则,对校园内的教学楼、师生食堂、宿舍楼以及公共区域进行全面消毒作业。

消杀过程中,志愿者们不仅要身背30余公斤重的消杀桶,手持35公斤的迷雾枪,还要承受枪体发出的巨大噪音及喷射出的雾化消毒药水造成的视线模糊。尽管如此,他们干得起劲,只为助力安全开学。

不单助力校园环境的消毒消杀,灵源救援队一直活跃于疫情防控第一线,协助灵源多个社区开展大规模核酸采样、运送防疫物资等相关工作,为疫情防控贡献力量。

一篮鸡蛋送亲人 ——重庆璧山群众送别云南森林消防队伍见闻



新华社重庆8月27日电 27日一早,万婉提着一篮刚煮熟的鸡蛋,来到路口张望。篮子里的鸡蛋满得冒尖,不少蛋壳上都写着红字——“致敬烈火英雄”“致敬森林卫士”。

万婉是重庆市璧山区七塘镇喜观村村民。得知云南省森林消防队伍在附近山上扑火胜利结束后就要下山,她和村民们都想送一程。

8月21日晚,北碚区歇马街道虎头村凹儿坪发生火情,蔓延至璧山区。国家应急管理部和森林消防局紧急调度甘肃、四川、云南森林消防力量来渝支援。云南省森林消防总队昆明、普洱、大理三个支队的700多人、近百台车辆不到18个小时就赶到重庆,其中昆明支队迅速投入北碚和璧山火场,追击、阻截火头,与山火展开轮战。

山下的村民们也行动起来。他们骑着摩托车,在狭窄山路上运送消防员。开“农家乐”的万婉也当起志愿者。“我看到冲在一线的救火战士,眼睛里充满血丝,一身全是灰,膝盖上的裤管全都蹭破了,只有牙齿是白的。”万婉说,为了让消防员吃口热饭,她每天在家炒好菜,煮好绿豆粥、南瓜绿豆汤、银耳汤,送到扑火一线。

26日上午,璧山明火全部被扑灭。听说山上的消防员即将撤离火场返程,村民们有些舍不得。

“路这么远,他们在路上饿肚子怎么办?”万婉告诉记者,不少村民都发自内心地表达感激之情。

27日是消防员下山的日子。早上5点多,万婉家附近的几位阿姨,把平时攒下的鸡蛋送到了万婉家,请她亲手送给亲人消防员。

11点,下山路两边站满了送行的群众。队伍里有向俊背着的八旬老人,有牙牙学语的孩童,人们带着矿泉水、牛奶、糕点、水果和鲜花,翘首盼望英雄的身影。

村民伍崇福早上步行两公里路来到这里。他说:“山火燃起来不得了,特别揪心。山火扑灭了,我也松了一口气,赶早来送送这些从没见过面的英雄。”

“英雄来了!英雄来了!”欢呼声中,云南省森林消防总队的车队缓缓驶来。人们挥舞着手中的旗帜,高声喊着:“璧山人民感谢您!你们辛苦了!”

村民们请消防员将车窗摇下来,纷纷把矿泉水、西瓜、鲜花、火锅底料等“心意”投进车里。万婉也把这一篮鸡蛋送到了消防员手上。

消防队员们不停地向送行的群众挥手告别。两位年轻的消防员从车窗探出头来,大声地喊:“欢迎你们来七彩云南!”